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МОЛОДЬ ЯК ДРАЙВЕР ЗМІН У ГРОМАДАХ: ВІД СОЦІАЛЬНИХ 

ІНІЦІАТИВ ДО УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ 

YOUTH AS A DRIVER OF CHANGE IN COMMUNITIES: FROM 

SOCIAL INITIATIVES TO MANAGERIAL DECISIONS 

Молодь завжди відігравала важливу роль у суспільному розвитку, будучи 

джерелом інновацій, енергії та нових ідей. В умовах децентралізації в Україні 

молодь отримала більше можливостей впливати на життя місцевих громад, 

виступаючи не лише ініціатором соціальних проектів, а й активним учасником 

процесів прийняття управлінських рішень. 

Одним із ключових аспектів ролі молоді є її участь у соціальних 

ініціативах. Волонтерські програми, благодійні акції та екологічні заходи стали 

популярними формами самовираження серед молодих людей. Такі проекти не 

лише покращують якість життя в громадах, але й сприяють розвитку 

громадянського суспільства. Наприклад, ініціативи зі збору коштів для потреб 

місцевих шкіл чи лікарень об'єднують молодь навколо вирішення нагальних 

соціальних проблем. Це формує почуття відповідальності та згуртованості, що є 

основою сталого розвитку громади [1]. 

Не менш важливим є залучення молоді до процесу прийняття 

управлінських рішень. У цьому контексті ключову роль відіграють молодіжні 

ради при місцевих органах влади. Вони виступають платформою для 

комунікації між молоддю та представниками влади, забезпечуючи можливість 

висловлювати пропозиції та впливати на формування місцевої політики. 

Наприклад, у багатьох громадах України молодіжні ради ініціювали 

впровадження програм стажувань для молоді в органах місцевого 
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самоврядування, що допомагає не лише формувати управлінські навички, а й 

долати бар'єри між владою та громадою [2; 3]. 

Цифровізація стала ще одним важливим чинником для залучення молоді 

до змін у громадах. Соціальні мережі, онлайн-платформи та мобільні додатки 

відкрили нові можливості для поширення ідей та залучення ширшого кола 

людей до участі в місцевих ініціативах. Наприклад, за допомогою платформ 

електронних петицій молодь може ініціювати зміни в інфраструктурі або 

звертатися до органів влади з актуальними питаннями. Такий підхід забезпечує 

прозорість і підзвітність у прийнятті рішень [4]. 

Іншим важливим аспектом є розвиток підприємницьких навичок серед 

молоді. Молодіжні бізнес-клуби та тренінгові програми сприяють формуванню 

економічної активності, створенню нових робочих місць і залученню 

інвестицій у громади. Успішні приклади стартапів, започаткованих молодими 

підприємцями, демонструють, як ініціативи молоді можуть стати основою 

економічного розвитку регіону [5]. 

Однак існують і виклики. Багато громад стикаються з проблемою відтоку 

молоді до великих міст або за кордон, що знижує їхній потенціал розвитку. Для 

вирішення цієї проблеми важливо створювати умови, що стимулюватимуть 

молодь залишатися в громадах. Це можуть бути програми фінансової 

підтримки молодіжних ініціатив, забезпечення доступу до якісної освіти та 

медицини, а також розвиток інфраструктури [6]. 

Таким чином, молодь виступає важливим чинником змін у громадах. Від 

соціальних ініціатив до активної участі в управлінських процесах – потенціал 

молоді є основою сталого розвитку місцевих громад. Успіх таких зусиль 

залежить від тісної співпраці молоді, влади та громадянського суспільства. 
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Організація Об'єднаних Націй (ООН) за своєю суттю має унікальну 

об'єднуючу роль, вона є партнером та посередником у багатьох питаннях у 

світі, зокрема, у неї є мандат служіння народам усього світу. У зв'язку зі своєю 

унікальністю та об'єднуючою роллю ООН наділена можливостями виступити 

джерелом захисту та підтримки молоді, як платформа, за допомогою якої 

можна задовольнити потреби молодих людей, озвучити їх думки та 

активізувати їхню участь у житті суспільства. 

У сфері сталого розвитку на період до 2030 року розвиток молоді та її 

участь у житті суспільства є наскрізними темами [1]. Міжнародні нормативні 

рамкові документи визнають важливість та позитивну роль молоді у стійкому 

розвитку та запобіганню кризам і просування справи світу (резолюції № 2250 

(2015) та № 2419 (2018) Ради Безпеки ООН).  

Молодіжна стратегія задає ООН спрямування на активізацію роботи з 

молоддю та в інтересах молоді по трьох основних компонентах її діяльності: 

мир та безпека - права людини - сталий розвиток. Її покликання - сприяти 


